
Elevforeningen Idrætshøjskolen Sønderborg

Referat fra Generalforsamling

Lørdag d. 11. maj 2024

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere

Dirigent: Helena Jungdal er valgt

Referent: Anna Kanstrup er valgt

Stemmetællere: Anne, Anna Katrine, Anders og Magnus er valgt

Generalforsamlingen er indstillet rettidigt og beslutninger er derfor gyldige.
Sidste generalforsamlingsreferat er vedtaget.

2. Forpersonsberetning ved Laura Hammer

Generalforsamlingen giver mulighed for, at vi kigger både frem og tilbage for både
bestyrelsesarbejdet og repræsentant arbejdet. Store arrangementer på tværs af
kredsene i det tidligere år inkluderer ski og tinderbox, samt øst- og vestkredsfesterne. Vi
glæder os til at beach-festen i Odense kommer igen i den nye sæson. Derudover har der
som altid også været fuldt gang i torsdagsarrangementer i både Aalborg, Aarhus, Odense
og København.

Af arrangementer i sigte har vi det nyopstartede indsamlingsløb d. 26. maj for Ventilen,
der hjælper ensomme unge - det siger virkelig noget om vores forening, at de frivillige
har overskud til at stable arrangementer på benene, der også skal hjælpe andre. Tusinde
tak for det. Derudover kommer Tinderbox, som noget nyt, til at tjene penge ind til
foreningen, hvilket vi nu kan gøre på baggrund af de mange frivillige IHS’ere der vil med,
og af det store arbejde de Tinderbox ansvarlige har gjort sig. De penge - såvel som resten
af foreningens - ser vi i bestyrelsen helst skal ud at arbejde i foreningen for vores
medlemmer - som i dag tæller 820.

En hjørnesten i vores forening er elevskriftet, der binder årgangene sammen og skaber
et tilhørsforhold til skolen. Elevskriftet er jævnligt oppe at vende til både repweekender
og bestyrelsesmøder - skal formatet nytænkes, skal vi overveje om de skal sendes ud i
print hvert år og lignende. Men vi er fortsat af den holdning, at elevskriftet er en vigtig
hjørnesten i vores forening. Det er det produkt, der når ud til samtlige medlemmer, unge
som gamle. Det består af et team knoklende frivillige - et stort tak til dem.

Til slut også et stort tak til afgående bestyrelsesmedlemmer, Nicoline Griffen



(suppleant), Sofie Boysen (øst mandat) og Trine Langæble (menigt mandat). Tusinde tak
for deres enorme arbejde og indsats for hele Elevforeningen.

Spørgsmål til forpersonsberetningen:

- Hvorfor er der sket et fald i medlemmer?
- Jacob Guldborg forklarer: Det gamle setup var ikke lavet til den

abonnementsløsning, som vi gør brug af, og det krævede en ændring fordi
medlemmerne ikke blev tilmeldt automatisk. Efter den nye ændring er de
fleste medlemmer på den automatiske medlemsbetaling, men processen
har taget tid og derfor er det ikke alle medlemmer der er flyttet over
endnu. Forhåbentlig vil medlemsbetalingen foregår mere gnidningsløst
fremover.

- Hvad er Tinderbox?
- Laura Hammer forklarer: Det er en af sommerens store musikfestivaler,

som bliver afholdt i Odense. IHS elevforening har en bar til festivalen, som
er drevet af de frivillige medlemmer, og som har indtjening til foreningen.

- Skal elevforeningen med til Landsstævne?
- Laura Hammer svarer: Landsstævnet er selvfølgelig også på trapperne! og

IHS elevforeningen skal naturligvis med, de indledende forberedelser er i
gang.

3. Regnskab og Budget

Rolf Andersen, kasserer i elevforeningen, fremlægger foreningens regnskab 2023-2024.
Kontingentåret løber fra 1. jan til 31. dec, mens regnskabsåret løber fra 1. apr til 31. mar.
Vi er derfor i begyndelsen af det nye regnskabsår.

Vi er i år gået over budget. Der var budgetteret med et underskud på 92.000 kr, men i
stedet er vi endt på 146.000 kr. i underskud. Rolf forklarer at det bl.a. skyldes:

- 12.000 kr. fra kredsene er overført for sent
- Støtte til Merch fra IHS er ikke modtaget endnu, og kommer først med i det nye

regnskabsår.
- Medlemshåndteringssystemet er blevet opdateret, og det skift har medført et fald

i medlemmer
- Det er blevet dyrere at trykke elevskriftet
- Ydelser er også steget (bank-gebyrer mv), hvilket er forventeligt.

Der er dog stadig penge i kassen, og de penge som er blevet brugt i løbet af året, er gået
til medlemmerne: til fede ting og aktiviteter.



Der er blevet kigget på budgettet for det kommende år. Vi kommer til at tjene penge på
Tinderbox-baren, vi regner med flere medlemmer, samt støtte fra skolen til
merchandise. Derudover er kreds-andelen sat ned, og posten med elevskriftet falder, da
vi har betalt for 3 i det foregående regnskabsår, og i år kun skal betale for 2.

Revisorerne (Peter Sonne og Nanna Iversen) har skrevet under på, at regnskabet er
korrekt – Tak til dem.

Regnskabet godkendes. Ingen indvendinger.

Budgettet godkendes. Ingen indvendinger.

Kommentarer til regnskab og budget:

- Ros fra en af medlemmerne for prioriteringen af conventus og nets.
- Mikkel Sørensen har kommentar hertil: Det gør os også sårbare, fordi vi i

elevforeningen har meget viden som ligger hos enkeltpersoner, og dem er
vi afhængige af for at det hele kører i fremtiden også.

4. Fastsættelse af medlemsbidrag.

Bestyrelsen foreslår, at vi fastholder det nuværende medlemsbidrag budgettet på 130 kr.
Ingen indvendinger, vedtages.

5. Indkomne forslag.

Samværspolitik: Forslag indsendt den 5/3-2024 (præsenteret af Niclas Nyegaard).

At have en samværspolitik er blevet en generel tendens i samfundet, men er også noget
skolen har prioriteret. Vi spejler os både på skolen og i samfundet.
Samværspolitikken fungerer som et sæt spilleregler om, hvordan vi er sammen med
hinanden. Vi har heldigvis ikke haft brug for denne samværspolitik, men den er stadig
god at have til hvis det skulle ende med at ske. Enten at gå en værdibaseret vej eller en
konkret vej – vi har valgt at gå den mere konkrete vej (sammenlignet med skolens). Vi
gør det, fordi vi er mange mennesker samlet flere gange om året.

1. Adfærd og handlemuligheder: Hvordan elevforeningen definerer uønsket adfærd.
1.1: Elevforeningens kontaktperson – ved arrangementer hvor der er over 50,
skal der være en ædru kontaktperson.
1.2: Kredsforpersonernes rolle – Forpersonen kan henvise til elevforeningens
kontaktperson.
1.3: IHS-kontaktperson – en ansat fra IHS skal agere bindeled for blandt andet at
imødekomme de nyere medlemmer – Nanna Blankschøn vil gerne være
kontaktpersonen.



1.4: Indstilling af sager – vi har pligt til at anmelde sagerne.

2. Ingen brug af narkotika eller andre euforiserende stoffer.

3. Førstehjælp til arrangementer – kredsene er forpligtet til at tænke over
sikkerheden til diverse arrangementer.

4. Oplysninger om samværspolitikken – den vil være mulig at finde på
hjemmesiden og bliver “reklameret” for i elevskriftet.

5. Håndhævning af samværspolitikken - Bestyrelsen arbejder med politikken og
tager den til revurdering hvert år.

Spørgsmål og kommentarer til Samværspolitikken:

- Hvorfor er det nødvendigt med denne samværspolitik?
- Niclas Nyegaard svarer: Det er en generelt tendens i den “moderne” tid, at

man tager stilling til, hvordan man er sammen. Og det vil vi også gerne
gøre.

- Kan det være et problem at bestyrelsen har en rolle som
myndighedsperson?

- Sofie Boysen svarer: Det vil være bestyrelsens juridiske ståsted.
Foreningen giver tilladelse til, at bestyrelsen har den rolle, hvis
samværspolitikken vedtages.

- Er det altid den forurettede, der har ret, er det ikke et problem?
- Niclas Nyegaard svarer: Det er ikke den forurettede der bestemmer, om

det er er rigtigt eller forkert. Men den forurettede person definerer dog
deres egen oplevelse! Derfor skal det ikke være en vurderingssag af en
anden person.

- Skal et scenarie med en forurettet vendes i hele bestyrelsen, eller skulle det
måske kun være til forpersonen?

- Laura Hammer svarer: Det er en mulighed som tages med videre, også alt
efter hvad den enkelte person ønsker.

- Bestyrelsen kender de fleste medlemmer, så hvordan håndterer man dette
når man er bekendt medmedlemmerne?

- Niclas Nyegaard: Det har vi ikke talt om endnu, men vi skal naturligvis
have en form for værktøj hvor bestyrelsesmedlemmerne ev.t er
“handlingslammet” i disse situationer.

- Per Lachenmeier (forperson for skolens bestyrelse) Bakker op om



samværspolitikken. Skolen har brugt oceaner af tid på krænkelsessagerne for et
par år tilbage, og der kunne det have været yderst nødvendigt med en
samværspolitik. Det var ubehageligt at de ikke havde en “værktøjskasse” at
arbejde med.

Vedtægtsændringerne præsenteres af Sofie Boysen:

Forslag til ny § 12: Generalforsamlingen kan fastsætte nærmere regler for samvær i
foreningens samværspolitik.

§ 13. Et medlem kan ekskluderes af foreningen, såfremt:

1. Medlemmet foretager brud på samværspolitikken og ikke efterkommer en eller
flere advarsler herom.

2. Medlemmet foretager brud på samværspolitikken af særlig grov karakter.
3. IHS kontaktpersonen eller IHS’ ledelse indstiller til dette.

Et ekskluderet medlem kan få sagen prøvet ved næstkommende generalforsamling.

Tilføjelse til vedtægternes § 6, litra h:

Beslutninger i medfør af vedtægternes § 13 om eksklusion træffes ved 2/3 flertal.

Vedtægtsændringerne stemmes om, som en ‘pakkeløsning’.

Forslaget er stemt igennem med mere end⅔ af stemmerne

6. Valg
a. Forperson

- Opstillede kandidater:
- Laura Hammer genopstiller (for 2 årig valgperiode).

- Ingen andre opstiller - Laura Hammer er genvalgt

b. Bestyrelsesmedlemmer
- Vestmandat

- Anna Kanstrup (Aarhus) stiller op.
- Kecia Meldgaard (Odense) stiller op.

- Anna Kanstrup er valgt

- Østmandat
- Sofie Boysen genopstiller ikke.



- Julie Jørge stiller op.
- Ingen andre opstiller - Julie Jørge er valgt

- Menige medlemmer
- Trine Langæble genopstiller ikke
- Julie Jørge genopstiller ikke, da hun blev valgt på et østmandat.

- Kecia Meldgaard (Odense) stiller op
- Louise Langæble (Bornholm) stiller op
- Laura Sandbæk (Aarhus) stiller op

- Kecia Meldgaard og Louise Langæble er valgt

c. Suppleant
- Nicoline Griffin genopstiller ikke
- Laura Sandbæk stiller op
- Mie Fausbøll stiller op

- Mie Fausbøll er valgt.

d. Revisor
- Peter Sonne genopstiller.

- Ingen andre opstiller - Peter Sonne er valgt.

7. Eventuelt

- Det er skønt med stor opbakning til elevmødet, men hvordan undgår man
at eksempelvis en 50 års jubilar ikke når at får en billet?

- Silke Sørensen (Sidder i styregruppen for planlægning af elevmødet
svarer): bestyrelsen skal gøre sig tanker om elevmødets fremtidige planer
for køb af billet.

- Kommentar fra medlem: Det er svært at sidde klar til tilmeldingen, og
særligt hvis ikke man er vandt til at bruge Facebook - der mangler
imødekommenhed, også ifb. med videresalg som lige nu kun finder sted
på Facebook.

- Kommentar fra medlem: Er det muligt at lave ventelister på conventus
som ville gøre arbejdet nemmere?

- Jacob Guldborg svarer: Ja, men det kræver vi kender det præcise antal, så
hvis skolen kan låse sig fast på det, så er det en mulighed.

- Er der gjort tanke for de udenlandske medlemmer, det er svært at



planlægge hvis elevmødet bliver udsolgt så hurtigt ?
- Silke Sørensen svarer: Det tages også med videre til næste år.

- Kecia Meldgaard: Hvorfor er elevforeningen fordelt i en øst- og vestkreds?
Odense er ikke “underlegen” Århus for eksempel.

- Laura Hammer svarer: Det er i forhold til mandater, at dette bliver
påvirket.

- Kecia svarer: Det ville give mening at have en fra hver kreds i bestyrelsen.
Odense ønsker at være repræsenteret i bestyrelsen med sikkerhed, da vi
kan være nervøse for ufuldstændig kommunikation.

- Kommentar fra et medlem: Førhen var der for mange kredse, som alle
skulle repræsenteres i bestyrelsen. Derfor blev posterne delt op i øst og
vest for at finde en “mellemvej”

- Nanna Rytz påpeger: Der er en vigtighed i, hvordan vi taler om tingene –
Synlighed af alle kredse i foreningen. Blandt andet i vest, hvor der ofte
henvendes til Århus-kredsen og ikke de to andre kredse i vest.

- Det er kun kvinder som er stillet op til valg i dag, kunne man i fremtiden
overveje kønskvoter?

- Dette tager bestyrelsen med videre

Tak for dette års generalforsamling!


